

HANGYÁK FÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MÉLYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A szövetkezetek támadása

Negyedik éve ülök a debreceni „Hangya” igazgatóságában és intézőbizottságában s mivel ezidő alatt jóformán minden gyűlésen résztvettem, valamennyire ismerem én is ennek az intézménynek a működését, életét, tehát ez alapon egész jogosan szölok bele abba a vitába, amely általában a szövetkezeteket, így a „Hangyát” is támadja.

Az egyik kifogás, hogy nemcsak tagjainak árul a szövetkezet. Először is a „Hangya” alapszabályában nincs benne ez a szabadkereskedelmi sértő rendelkezés, tehát egész jogosan árul mindenkinek, aki csak boltjaiba lép. De másodsor mit is jelentene gyakorlatilag ez a megszorítás a „Hangyára” nézve? Igen keveset. Mert a „Hangyá”-nak több, mint 8000 tagja van s ha ebből a felét magános üzletrésztulajdonosnak vesszük is, akkor is még marad 4000 család, amelyek ott vásárol. Szakembereknek — remélem — nem kell magyarázni, mit jelent ez a szám a forgalom szempontjából. Egész bizonyos, hogy csak elenyésző töredék az, aki mint tag vásárol ott, annál is inkább, mert egy 12.000 koronás üzletrész: még a legszegényebb ember is kitudna váltani. Hogy ezt a megszorítást a „Hangya” nem vezeti be az üzleteibe még a saját alapszabályai, a szabadkereskedelem elvének ellenére is, annak egyszerű oka, hogy gyakorlatilag kivihetetlen. Hiszen aki egyszer bemegy a Rózsá-utcai főüzletbe és meglátja az ottani forgalmat, az könnyen megállapíthatja, hogy egy ilyen megszorítás az „igazoltság” legnehézkesebb rendszerét kívánja meg, amely mellett még a tagoknak is igen kis hányada lenne kiszolgálható. Ezt pedig — remélem — még a szövetkezetek legelkeseredettebb ellenségei sem akarják.

A második kifogás, hogy nagy adókedvezményeket élveznek a szövetkezetek és így nincs meg az egyenlő teherviselés. Tagadhatatlan, hogy papíron vannak adókedvezmények; csak azt kellene megállapítaniok a támadóknak hiteles adatok alapján először is, hogy azok a felhántorgatott kedvezmények a tényleges alkalmazás és végrehajtás közben nem veszítik-e el a maguk lényegiségét és nem szugorodnak-e össze jelentőség szempontjából a nulla értékére? Általános harcászati elv, hogy először felderítik, azután támadnak. Enélkül támadni lehet nagyon huszáros cselekedet, de ez az eredményt egyfelől a mai harctechnika mellett nem éri el, másfelől felesleges vérpazarlással jár. Ha a támadók pl. a helybeli „Hangya” adózási tételét előbb kikeresték volna, (csak a „Hangyáról” beszéltek mindig, mert más szövetkezet ügyeit nem ismerem) akkor állítom, hogy ez a nagy „sérelem”? is ki-

maradt volna fegyverzetük sorából. De emellett utalok itt a forgalmi adó átvállalására, ami nemcsak hogy előnyt nem jelent a „Hangyára”, de igen súlyos teherterhel a magánkereskedelemmel szemben. Ha már ez körülbelül havi 20 millió koronát tesz ki nálunk, amit a fogyasztó község helyett a szövetkezetünk fizet. Azonban a tér szűke miatt nem folytatom e téren tovább az adatokat. Csupán megállapítom, hogy az egyik támadó maga is elismeri, hogy hiteles adóstatistika nélkül következtetnek, tehát legfeljebb jöhízemű feltevésekkel dolgoznak. Ez pedig, akármit forgatjuk is a dolgokat, igen gyenge érv.

A harmadik kifogás végre, hogy állami pénzeket kapnak támogatásul. Felhívom az illető támadókat, hogy járjanak utána: kap-e vagy kapott-e a debreceni „Hangya” bárhol, bárkikor csak egy papírkorona értékű állami pénzt? Mert kijelentem, hogy ilyen támogatásban mi soha sem részesültünk. Ellenben a tagok megtakarított, s mivel igen sok a közalkalmazott köztünk: legtöbbször keservesen megtakarított és önzetlenül összerakott pénzeszközökből alkottuk meg ezt a forgótőkét, amivel dolgozunk. Remélem, hogy ez csak nem sérelmes senkire nézve?

Íme, így fest ez az egész támadás a „Hangya” szempontjából. De nem hallgathatom el még azt sem, hogy körülbelül 50 alkalmazottat, illetőleg családost foglalkoztatunk, ami a mai nehéz megélhetési és munkakalkulációk nélküli viszonyok között elsőrangú szociális cselekedet. Amellett igen sok azon adományaink száma, melylyel ugynevezett „mesés” jövedelminket állandóan apasztjuk; nem egy köztük olyan tétel, ami nagy gazdasági vállalatoknak is jelentős kiadás lenne. S végül még azt a szubjektív megjegyzést is meg kell tennem, hogy a „Hangya” igazgatóságában csupa olyan emberek vannak, akiknek nincs okuk tanulni itt. Debreczenben, senkitől altruizmust s akitől a legtávolabb áll az, hogy magyar polgártársaik megélhetését a legcsekélyebb mértékben is megnehezítsék.

Én nem akarok tanácsot adni a debreceni kereskedőknek és iparosoknak, arra nem érzem magamat feljogosítva. De ennek az egész támadásnak kénytelen vagyok a teljesen elhibázott voltát hangsúlyozni, mert ez már általános politikai tény és ezeket én is figyelemmel kísérem. Röviden csak ennyit: a magyar kereskedelem és ipar válságos helyzetét a hitelhiány, a bankkrácia és a mai általános adórendszer okozza. Az adózában hátrányban van ugyan a kereskedelem és ipar a szövetkezetekkel szemben, de ez igen csekély jelentőségű az adózás általános aránytalanságához képest. Tessék ezeket megjavítani, mert ezeken fordul meg a lényeg. És végezetül adjanak a magyar középosztálynak olyan anyagi ellátást,

hogy vásárolni bírjon, szükségleteit kielégíthesse, mert publikum nélkül még sarokba szorított, vagy megfojtott szövetkezetekkel sem lendül fel a kereskedelem és ipar. Addig azonban ne sajnálják a köztisztviselők a lehullott koldusmorzsákat, melyeket szövetkezeti vásárlásaik révén nyernek meg, épen azok, akik évek óta a dúsz asztaloknál lakmározásnak élnek.

Dr. Bessenyei Lajos.

Raffay püspök hitvallása a fajvédelem mellett

„Ha a fajvédelemmel felhagyunk, megértünk a pusztulásra”

Budapestről jelentik: Szerdán este Raffay Sándor evangélikus püspök nagyszabású előadást tartott a Keresztény Nemzeti Ligában, ahol az alkalommal igen előkelő és nagy számú közönség jelent meg. Raffay Sándor beszéde elején a magyar irredentával foglalkozott, majd így folytatta beszédét:

— Legyenek tisztában azzal, hogy ha a fajvédelemmel felhagyunk, megértünk a pusztulásra,

mert csak úgy lehetünk tényezői a világtörténelemnek, ha sajátosan magyarok tudunk maradni s a tragikus az, hogy éppen a jellegzetes magyar arnyalatok törődnek le a nemzet arculatáról.

— Sajnos, még nem alakult meg a feltétlenül önzetlen magyar hazafiak pártja, amelyhez magam is szíves-örömmel csatlakoznék.

A keresztény kultúrán feltétlenül megőrződik az antiszemita, noha nem kifejezetten ezzel a céllal indult, hiszen az antiszemita harc magában véve negatívum volna, azt azonban nem lehet elégszer említeni,

hogy a fajok és világnézetek közötti küzdelem voltaképpen a kereszténység és judaizmus mérkőzése.

Ezután a főpap az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga programját körvonalazta. A liga legfőbb feladata, hogy ezer változatban és beállításban, de mindig az integer Magyarország akarsát tartsa ébren. Azután rekeszünk ki magunkból minden idegen importot, mert ez nem korlátosság, nem a kultúra elől való elzárkózás, de amikor idegenek csak a vesztünket akarják,

mi nem akaszthatjuk beléjük reményünket és nem várhatjuk tőlük a megértést.

Az ébredők is ébresztők legyenek, a tiszta keresztény erkölcs, az öntudat és önérték ébresztői.

Raffay püspököt előadása végzetével a megjelent közönség viharos, szűnni nem akaró tapsal ünnepelte.

Forradalmi hangulat Zágrábban

Nagy események készülnek Horvátországban
Tovább folyik a Radics-párt hűveinek letartóztatása - Nincs elég börtön

Zágrábról jelentik: Radics letartóztatása a horvát közvéleményi forradalmi hangulatba kergette. Zágráb valóságban ostromállapotban van és az elkeseredés egyre jobban fokozódik a Pasics és a kormány ellen. Nyíltan hangoztatják a horvát nemzet tényezői, hogy a békeszerződésben becsapták a horvátokat,

akik ma rosszabb állapotban vannak szerintük, mint amilyenben Magyarországgal való kapcsolatukban voltak. Horvátországnak egyhangú közhangulata azt kívánja, hogy a nagyantant a horvát kérdést muhatatlanul napirendre vegye. A horvát lakosság Radics letartóztatása óta nem érzi többé biztonságban magát. Feldúlt családi tüzhelyek és a közelet teljes felfordulása mutatják, hogy hova vezetett a szerb-horvát politika. Zágráb ma egy internatő-táborhoz hasonlít, amelyben azonban veszedelmes indulatok forrognak. A horvátok egyértelműen követelik Radics szabadonbocsátását és az antant beavatkozását.

Radics kiáltványa a börtönből

Radics börtönéből a horvát néphez kiáltványt intézett, amelyben hevesen megtámadja a „belgrád terrorizmust”. A kiáltvány a szavakkal végződik: „rá kellett lépniünk a szenvedések útjára, ez az út azonban a horvát nép megváltásának útja lesz”.

Megteltek a börtönök Radics hűveivel

Zágrábról jelentik: A Radics-párti képviselők és párttagok letartóztatását folytatják. Szerbia minden részéből érkeznek jelentős letartóztatásokról. Delnicében letartóztatták Krnjiz István dr. volt minisztert, Bujan plébánost és több tekintélyes polgárt. Krnjiz dr. az ogulini törvényszéknek adták át. Szebenikóban több mint 200 földművest tartóztattak le. A börtönök azonban annyira túlszűfoltak voltak, hogy 300 régi foglyot bocsátottak szabadon, mert csak így tudták az újonnan letartóztatottakat elhelyezni.

„Oláhországi Egyesült Államok” Autonomiát követel a Bánság

Bukarest, január 7. A *Cuvantul*, az *Azgentolanu*—*Jorga* féle nemzeti néppárt lapja „A romániai Egyesült Államok” cím alatt beszámol a bánsági oláhoknak arról az egyre sürűbben felhangzó kívánságáról, hogy a Bánság autonomiát kapjon. A lap

szerint a bánsági oláhok körében az Amerikából visszavándoroltak propagandája következtében az a törekvés lép előtérbe, hogy a Bánságnak autonomiát kell adni és Oláhországot Amerika mintájára *Egyesült Államokká* kell átalakítani.

Nem találják az ebesi rablógyilkosság tettesét

Két cigány eredménytelen tetemrehívása

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Általános feltűnést keltett a *Hajdúföld* tudósítása arról a kegyetlen, vérlázító borszalmas kettős rablógyilkosságról, amelyet az Ebes 103. számú tanyán követett el ismeretlen tettes, valószínűleg szombatról vasárnapra virradó éjjel.

A gyilkosságot, mint kijelentette a *Hajdúföld*, csak napok múltán vették észre, így a rablógyilkos nagy egérutat nyert. A csendőrség nagy eréllyel nyomoz és a tettes kézrekerítésére minden intézkedést megtett. Az első gyanús adatok alapján

örizetbe vettek két cigányt,

akik azonban állhatatosan tagadták, hogy a rablógyilkossághoz bármi közük is lett volna. A csendőrök kivitték őket az áldozatok holttestének felboncolásához és formálisan tetemre hívták a két cigányt. A cigányok a holttest láttára megijedtek, de sikerült nekik elfogadható alibit igazolni, mire őket szabadlábra

is helyezték.

A helyszínen esaköszölt tüzetes vizsgálat csak megerősítette, hogy a rablógyilkos bámulatos hidegvérrel járt el

és minden kicsiségre ügyelt. A szobának ablakait befémte párnákkal, dühhákkal, hogy a világosság, míg ő odabenn kutat, ki ne szűrődjön. A tettes alapos házkutatást tartott, mindent átkutatott, szekrényt, ládát, aztán pedig jóízűen falatozni kezdett, szalonnázott, majd felekedt a kanapéra. Valószínűleg csak reggel távozott. A tettes

oltthagyta a poháron, amelyből ivott, az ujjlenyomatát.

Erről *daktíloszkópiai felvételeket csináltak* és azt felküldték Budapestre. Csütörtökön jelentkezett a rendőrségen a meggyilkolt *Pusztai István* és felesége hozzátartozója, *Pusztai Zsuzsanna* dohánygyári munkásné. A nyomozás különben teljes erővel folyik, de *rogtáni eredmény nem igen várható.*

Gömbös Gyula válasza Andrásynak és Bethlennek

A Nemzeti Függetlenségi Párt vacsorája

Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Függetlenségi Párt csütörtökön este rendezte szokásos párt vacsoráját és értekezletet Irányítói klubhelyiségében, ahol ez alkalommal igen nagy számmal jelentek meg a párt vezetési és tagjai. A vacsorán Gömbös Gyula mondott nagyszabású beszédet, amelynek elején a fajvédők pártuságának fontosságát fejtegette, kijelentve azt, hogy azoktól, akik egyszer neki hűséget tettek, megköveteli és elvárja, hogy

mindhalálig kövessék.

Ezután *Andrássy Gyulának* a *Magyarság* újévi számában megjelent cikkére válaszolt. Kijelentette, hogy örömmel és tisztelettel veszi tudomásul azt, hogy *Andrássy*, aki a régi politikai irány egyik kiváló reprezentánsa és aki eddig mindig csak halveregetve beszélt velük „fiatalokkal”, most komolyan szóba állt velük. Ugyátszik, *Andrássy* és a táborában levő politikusok

észrevették már a fajvédők eszme győzelmet, a fajvédelem jövőjét és ezért közelednek hozzájuk.

Ismételi, hogy ezt örömmel veszi tudomásul, azonban kénytelen kijelenteni, hogy ő nyíltan

szabadkirályválasztónak vallja magát.

A *Magyarság*-ban megjelent cikkben *Andrássy* maga is beismeri, hogy az osztrák magyar monarchiát fel-támasztani többé nem lehet. Ebből a megfontolásból kiindulva a szabadkirályválasztók nem fogadják el az *Andrássy* által képviselt foly-

matólagos törvényszerűség elvét s azt, hogy Ottó főherceg Magyarországára mint király visszatérhessen, mert

a *pragmatica sanctio* az egész osztrák-magyar monarchiára szóló érvényesülést követelt

és miután a monarchia felbomlott, megszűnt a *pragmatica sanctio* érvénye is.

Ezután *Bethlen István* miniszterelnöknek a *8 Órai Újságban* megjelent cikkére reflektált *Gömbös Gyula*. Kijelentette, hogy annak idején azok a keresztény politikusok, akik az egységes pártban vele együtt a kormányt támogatták, azért tették ezt csupán, mert az a hit vezette őket, hogy

a magyar fajt, a keresztény gondolatot szolgálják,

A kormánypárt többi tagjai és *Bethlennek* a régi politikusokból összehívott hívei azonban nem voltak oly erősek, gerincesek s amidőn akadályokkal találtak szemben magukat, megrettentek azoktól és a cselekedet helyett inkább szépen visszaverték a liberalizmus csöndes vizeire.

Ezért léptek ők ki annakidején a kormánypártból, ezért hagytak fel az intranzigens keresztény politika hívei *Bethlen* támogatásával, mert a fajvédelmet soha nem lehet letéríteni egyenes útjairól, amelyeken *rendületlen kitartással fog haladni a teljes győzelemig.*

Gömbös Gyula beszédét a párt tagjai viharos, lelkes ovációval fogadják.

Évnyitó teljes ülés a királyi táblán

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A debreceni kir. ítélőtábla évnyitó teljes ülését január 8 án tartotta meg a kir. ítélőtábla összes tagjai jelenlétében.

Ochviry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök megnyitó beszédében elsősorban méltatta a kir. ítélőtáblának az elmúlt évben kifejtett munkásságát és jogalkotó tevékenységét, majd utalva a kir. ítélőtábla kétszázéves jubileumára, párhuzamot vont az akkori és a mai igazságügyi feladatok között. Az akkori nagy időket nagy reform törvényalkotások s a nemzeti élet megújodása jellemezték: akkor a területi integritás biztosítáért és biztos jövő reményével kecsegtetett; ma a *csüggedés legyőzése is emberfeletti munkának tűnik fel*; megsemmisített országunk kezdetleges állapotba jutott, a pusztai létezésre szorítottunk. A romok el-takarítása, az ezerféle pillanatnyi szükséglet és bajok gátolják az igazságügyi törvényalkotásokat és így a bírakra hárul a jogalkotó munka súlya. A mérleg tehát azt mutatja, hogy

ma nehezebb a bíróságok helyzete, mint 200 év előtt.

Ezután ismertette az ügyforgalomra és az elintézésnek eredményére vonatkozó általános adatokat és személyi viszonyokban beállott változásokat.

Ezt követően a kir. ítélőtábla elnöke

a bizottságokat a következőképp alakította meg:

A *törvények hiányaira felügyelő bizottság*. Elnöke *Ochviry Zoltán* kir. ítélőtáblai elnök; tagjai: *Perjessy Mihály*, *Kulin Imre*, *dr. Matolay Gábor*, *dr. Oláh Miklós*, *Szoboszlai Sándor*, *dr. Várady Sándor*, *Szabó József* tanácselnökök és *dr. Dávid István* kir. ítélőtáblai bíró. *Könyvtári bizottság*. Elnöke *dr. Perjessy Mihály* tanácselnök; tagjai: *dr. Várady Sándor* tanácselnök, *dr. Galló Jenő*, *dr. Dávid István* és *dr. Kerekes István* kir. ítélőtáblai bírák. *A díjnokok ügyének megvizsgálására alakított bizottság*. Elnöke *Kulin Imre* tanácselnök, rendes tagjai: *Harsanyi Gusztáv* és *Kelemen Ernő*; pótagjai *Szarukán Zoltán* és *dr. Rézei Sándor* kir. kurai bírák.

Végül sorshuzás után a *fegyelmi bíróság*, amelynek az elnöklést a kir. ítélőtábla elnöke magának tartotta fenn, a következőképp alakult: Rendes tagok: *Nagy Kálmán*, *dr. Visky Sándor*, *dr. Dávid István* és *Baróthy Zoltán* kir. ítélőtáblai bírák. Pótagok: *dr. Kerekes István*, *Agh Béla*, *dr. Oláh Lajos* és *dr. Galló Jenő* kir. ítélőtáblai bírák.

A pénzügyi bizottság általánosságban elfogadta a költségvetést

A pénzügyminiszter a gazdasági problémákról

Budapest, január 8. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délután 11 órakor folytatta a *költségvetés tárgyalását*. A bizottság ülésén a kormány részéről gróf *Bethlen István* miniszterelnök és *Bud János* pénzügyminiszter vettek részt.

A vitában *Horánszky Jenő*, *Ugryen Gábor* és *Mándy Samu* a költségvetést elfogadták, míg *Beck Lajos* nem fogadja el. Több felszólaló nem lévén, *Kentz* elnök az általános vitát bezárja.

Ezután *Bud János* pénzügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. A szanalás programszerűen megy — mondotta többek között — és ebben a tekintetben egy kötelesség vár mindenkre, az, hogy a *külföld bizalmát a szanalás segítségével előmozdítsuk*. Ami a *külföldi kölcsön* problémáját illeti, ebben a tekintetben a kormány minden lehetőt megtett. Most *Angliát* és *Amerikát* kell meggyőzni arról, hogy olyan hitelalappal állanak szemben, amelyek feltétlenül biztosítékot nyújtanak. A kormány a legnagyobb súlyt helyezi erre a kérdésre és kezébe vette a tárgyalások irányítását. A *külföld érdeklődése* a városoknak való hitelnyújtás terén is megnyilatkozik.

Ezután rátért a

kamatláb

kérdésére. E tekintetben továbbra is elegendő tervei vannak. Egyet már is sikerült lassan és fokozatosan elérni, hogy

ma már 20 százalék körül mozgó hitelekkel tartunk,

haolt néhány hónappal ezelőt 40—45 százalékos hitelek voltak érvény.

ben. Stabilit pénz mellett a mal kamatlábbal lehetetlen a termelést előmozdítani.

A pénzügyminiszter ezután a költségvetéssel szemben támasztott egyes aggályokra tért ki.

A tisztviselőkérdéssel kapcsolatban kijelenti, hogy a statusrendezést keresztül kell vinni.

Erre a költségvetési évre nem tudja kilátásba helyezni a szorszámszám megváltoztatását.

A bevételek során

a forgalmadó kérdésére

tér ki. Rendszerváltoztatásba e téren csak akkor megy bele, ha az államháztartás egyensúlyát nem bolygatja meg. A *mezőgazdaság többleti megterhelését* ezen az uton nem tudja magáévá tenni.

Ami a vámbevételeket illeti, ma az autonóm vámtarifája van érvényben, de bizonyosan érdekünk nekünk, hogy

hogy minél előbb létrejöjjenek a kereskedelmi szerződések,

hogy ezen az alapon mérséklés követhessék be.

A valorizációról már elkészült a törvényjavaslat és minél előbb befogja nyújtani.

Ami elnök ezután a tanácskozást befejezettnek nyilvánította, mire a bizottság általánosságban egyhangúlag elfogadta a javaslatot.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a *HAJDUFÖLD* hirdetéseinnek biztos az eredménye

SZÉNKANNÁK O KÁLYHAELÖTÉK O FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONEGŐ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

Hirdessen a Hajdúföldben

Az Eötvös Kollegium két hangversenye

Kodály Zoltán, Basilides Mária és a budapesti egyetem tanárai Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Eötvös Kollegium azok közé a jótékony hatalmak közé tartozik, amelyek csöndben és mégis a legintenzívebben végzik áldásos munkájukat. A nagyközönség — különösen vidéken — csak most kezd sejtetni, hogy a magyarság sokat hangoztatott kultúrfejlődésének egyik leghatalmasabb oszlopa a Kollegium. Ez az intézet szolgáltatja a magyar tudományos világ legtöbb előkelettségét és legtöbb értékes munkáját. A fiatal Kollegium ma már 17 egyetemi tanárt szolgáltatott; a külföldi tudományos intézetekben szinte ki zárólag volt kollégisták viszik diadalra a magyar kultúra ügyét. Eljött az ideje annak, hogy a Kollegium neves céljainak elérésére és a már elért eredmények megismer tetésére kivigye zászlaját a magyar vidék nagyközönsége közé.

És nem léphetett volna jobb ajánló levéllel a hangversenypublikum elébe, mint Basilides Mária és Kodály Zoltán nevével. Ha Basilides Mária ma Berlinbe érkezik, egy nap alatt telt házat varázsol elébe az a döntő siker, amelyet ott aratott. Ma Németországban őt nemcsak a legnagyobb magyar énekesnőnek tartják, hanem több kritikus szerint

az egyik legnagyobb élő operanékesnőnek.

Kodály Zoltánt, a Zeneakadémia genialis tanárát Párisban Bartók Bélával együtt a legértékesebb modern komponistának tartják. De bennünket minden idegen értékmérőtől eltekintve azért érint nagyon közelről az ő szereplése, mert Kodály a magyar zene Arany János, a magyar népdalt minden csfrangtól megtisztítva s a legmagasabb zene szintjére emelve igazi művészet alakjában mutatta be. Működésével

a magyar zenének új, ígéretes korszaka nyílt meg.

Ő hidalja át az őrt a magyar néma szerelmesei és a klasszikus zene kedvelői közt: mindkét tábor megtalálja ideálját az új életre kelt magyar muzsikában.

A két hangverseny keretében Gombocz Zoltán és Németh Gyula egyetemi tanárok tartanak előadást. Gombocz a magyarok őshazájának problémáját világítja meg az igazi tudományosság fényében; Németh pedig eddig ismeretlen, a debreceniek számára tartogatott új elméletével szerez meglepetést.

A Zeneiskola hangversenytermében tartandó

két előadás programja a következő:

- I. Szombaton délután 5 órakor:
1. Csűrös Ferenc tanácsnok megnyitó beszéde.
 2. „Jugria, mint a magyarok őshazája”: Gombocz Zoltán előadása.
 3. Kodály Zoltán előadása: „A régi magyar népdal”. Előadását énekszókkal kíséri Basilides Mária, a m. kir. Operaház tagja.
- II. Vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor:
1. Megnyitó beszédet tart Bartók Géza udv. tanácsos, a Kollegium igazgatója.
 2. Kodály és Basilides előadása.
 3. „Kik alapították Debrecen?” Németh Gyula egyet. tanár előadása.
- Jegyek Méliusznál és a zeneiskolában kaphatók.

Egy csendőrt felmentettek a gyilkosság vádjától

A tiszapolgári szerencsétlenség ügyének helyszíni főtárgyalása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. honvéd hadbírószak érdekes bűnüggyel foglalkozott a napokban. A főtárgyalást a helyszínen, Tiszapolgáron tartották meg. A közelmúltban ugyanis véres esemény történt Tiszapolgáron. Az ottani csendőrök egy körözött cigány kutatására indultak, mikor jelentették a járőrnek, hogy a Gödömbel-korcsmában Ujhelyi István, egy közismert faluróssa garázdalkodik és a bentlevőket, sőt

a korcsmáros leányát is inzultálja.

Erre a csendőrök a garázda Ujhelyi megfélemezésére indultak futólépésben. Utközben egy férfival találkozott, aki a palánkot döngette. A csendőrök felismerték ebben Ujhelyit és megállásra szólították fel, aki azonban nem engedelmességet és meneküléshez látott. A járőr üzőbe vette. A csendőrök a mellékutcákon igyekeztek elébe kerülni és egy árokhiánál sikerült is úgy elibe kerülniök, hogy a meglepett Ujhelyi éppen a csendőrök elé került és

a szaladó ittas ember formálisan beleszaladt Zsanda Péter csendőr szuronyába,

aki fegyverét a kezében tartotta. Ujhelyi a szurás következtében ki-

szenvedett. Zsanda Péter és társa, Stelczér István megijedtek és attól tartottak, hogy senki sem fogja elhinni, hogy csak véletlen szerencsétlenség történt és ezért elhatározták, hogy olyan értelemben fogadják jelentést tenni, hogy egy hullat találtak az uton. Azonban az őrsparancsnokságon nem adtak hitelt a csendőrök jelentésének, sőt éppen Zsanda Pétert gyanúsították azzal, hogy meggyilkolta Ujhelyit, akire állítólag feltételezték.

A főtárgyaláson Budai alezredes elnökölt, a tárgyalást László Béla hadbíró-százados vezette, a vádat Csűrös katonai ügyész képviselte. Előzőleg helyszíni szemlét tartott a bíróság és formálisan lejátszatta az eseményeket.

A csendőrök a tárgyaláson bizonyították, hogy csak véletlen szerencsétlenség történt.

A bíróság a perbeszéd után Zsanda csendőrt az emberölés vádjától felmentette és csupán gondatlan fegyverhasználatban mondotta ki bűnösnek és ezért 5 hónapi fegyházra ítélte. Stelczér Istvánt és Eszenyi Istvánt, akik tudtak az esetről, bűnpártolás miatt 6, illetőleg 8 heti fegyházra ítélte a bíróság.

Ben Blumenthal színházában pofozzák és rugdossák a színésznőket

Haskell „angol” rendező botrányos viselkedése a „Halló Amerika” próbáin

Budapestről jelentik: A Ben Blumenthal tulajdonában levő Fővárosi Operaszínházban a maga nemében páratlan esemény játszódott le.

A színház most készül a „Halló Amerika”

című revü előadására, amelynek előkészületeihez az amerikai zsidó színházkirály egy fajsorosa „angol” rendezőt, valami Haskell nevű egyént szerződötött le.

Ez az „angol” megérkezése óta állandóan a legkülönbözőbb botrányokat provokálta ki. Mindenkivel összeveszett és állandóan olyan módon viselkedett, hogy az a legnagyobb elkeseredést keltette a tagok között.

A helyzet különösen néhány nappal ezelőtt élesedett ki, amikor

Haskell rendező Tóth Adél színésznőt tetteg inzulálta.

A következő próbán Haskell ismét „ideges” volt. Veszekedett, kiabált és rútdadt a színház öreg ügyelőjére is, aki harminc esztendeje van már színpályán s akiről a világ legelső művészei is mindig nagy elismeréssel nyilatkoztak.

Később a próba közben az egyik színésznő, Bárdny Juci elvétette a táncjelenés valamelyik figuráját, amire a feldühödött Haskell

odarahant a fiatal lányhoz és megrugta.

Bárdny Juci a színpad deszkájára esett és zokogni kezdett, mire Ta-

polcay Dezső igazgató csitogatni kezdte a zokogó színésznőt. Haskell meglátta Tapolczait, lerohant hozzá és ezt kiáltotta:

Mars ki! Hagyja el a nézőteret.

Erre már Tapolczait is elhagyta a nyugalom és rákiáltott az „angol”-ra:

— Ha még egy szót szól, olyan két pofont kap, hogy belesik a zenekarba!

Ebben a percben Haskell hátrafordult és megdöbbenve látta, hogy a színészekből, muzsikásokból százhusz-százötven főnyi tömeg verődött össze, akik

botokkal és kulissza lécekkel hadonászva fenyegetően kiáltottak:

— Verjük ki a színházból!

Haskell erre a faji hősiességre jellemző módon egy oldalajtón keresztül kiugrott és elpárolgott.

A színházigazgatóság erőlyesen fellépett a goromba és brutális rendezővel szemben, akít

arra kényszerített, hogy ünnepélyesen bocsánatot kérjen az összes színészekről.

Haskell ezt kénytelen kellelten meg is tette, mert ugyanezkor közölték vele azt, hogy ha megagyszer „megfelekedezik” magáról, azonnal eltávolítják a színháztól.

Leszállítják a helypénzeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen városa, mint ismeretes, fokozatosan tér át az egyes városi bevételek és kiadások tételeinél az aranykorenási alapra. Az átszámítások során a tanács

a vásárhelypénz díjtételeit is aranykoronában állapította meg.

Ezek a díjtételek különösen a kisiparosokat érintik igen érzékenyen, úgy hogy ezek mozgalmat indítottak a vásárhelypénz díjtételeinek mérséklése érdekében.

A kisiparosok a városi tanácshoz juttattak egy kérvényt, amelyben a díjak mérséklését kérik.

A városi tanács csütörtöki ülésében dr. Vádray István tb. főjegyző javaslata alapján elvben kimondta a vásárhelypénz díjtételeinek leszállítását.

Székelyhidy Ferenc Debrecenben

Opera- és balettestély a Bikában

Mindig kivételes ünnepnapja a debreceni zenebarátoknak, ha a tengeremély magyar művészi léleknek egyik leggyökelesebb, kulturáliságában lenyűgöző, erőben, érzésben legmienkebb inkarnációja, Székelyhidy Ferenc megjelenik a hangverseny-pódiumon. A feszülten figyelő füleken át nemcsak a már tökéletes-ségig csiszolt és cizellált, lehetetlen finomsággal csillogó, avagy érc erejével csengő csodálatos hang hatol be, de megtáruznak a zárközött magyar lelkek titokzatos kapui is s istenáldotta verőfényvel árad be rajtuk egy nemes, elhivatott testvér talentumának szívből fakadó forró ragyogása. Áhítat és mélységes megindulás élménye a magyar publikumnak Székelyhidy minden szereplése s a hangversenytermekben most kulturálódó heterogén tömeg is lenyűgözötten hagyja abba mohó hemzsegését, amely már-már elviselhetetlenné teszi a békéből visszamaradt, régi közönségnek a koncertek látogatását.

Az Arany Bika díszterme, mint a tavaly is az Opera nagy tenoristájának ittjártakor, forró ünneplésektől volt hangos csütörtök este. Elezáró nagydíját énekelte Székelyhidy Ferenc Tescából a festő- és levélírdi. Hangjának csodás hajlékonysága, csengő ereje, énektechnikájának káprázatosága mit sem változott tavaly óta s a szünni nem akaró tapsorkánra ráadásaként adta Bánk bán borsdát, a Mattindát s a legmagyarabb vigopera, a Farsangi lakodalmot egyik pompás áriáját.

Az ideai tulzsfolt hangverseny-szezonnak e kimagasló estjén méltó képviselői voltak a tánc könnyű muzsájának Plasinszky Pepi és Brada Rezső, az Operaház balett-táncosai. Plasinszky Valse fantastique-ja, valamint Rocco soloja, — mindkettő Delibes zenéjére, — valamint a Bradával előadott duettjei ékes tanubizonyosságai a nagyképességű fiatal művésznő ígéretes fejlődésének, a Csokonai-színházban tavaly előadott pantemimje óta. Bajos egyénisége, káprázatos láb- és finom kézütechnikája sok meleg tapsra indította a közönséget. Brada Dezső bravuros könnyedségével méltó partnere volt a kiűnt primaballerának. —y.

Mindent megtalál a

HANGYA üzleteiben

Főüzlet Rózsa-u.2. Fiókok a város minden részében. Telefon 9-88

ALTESSE
CIGARETTA-PÁPIR ÉS HÜVELY

FŐISKOLA

Felhívás a Bethlen Gábor kör tagjaihoz. Felkérem a Bethlen Gábor-kör Debrecenben tartózkodó tagjait, hogy igen fontos ügyek megbeszélése céljából január 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Egyetemi Kör helyiségében feltétlen jelenjenek meg. *Elnök.*

Részleges bányász-sztrájk Pécsen

Pécs, január 8. Ma reggel váratlanul részleges sztrájk tört ki a pécsi bányatelepeken. Mecsek-szabolcson a munkásság 60 százaléka a pécsi bányatelepen 20 százaléka beszüntette a munkát. A sztrájk azért tört ki, mert a 15 százalékos drágasági pótlék fizetését december havára valamennyi bánya beszüntette. A sztrájk idejére a pécsi bányatelepen a rendőrséget. Mecsek-szabolcson pedig a csendőrséget megértesítették. *A munkásság nyugodtan várja a fejleményeket.*

Jobb vonatközlekedést Hajduböszörmény felé!

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az utóbbi időben az utazó közönség körében egyre több és több panasz hallható a Debrecen—Hajduböszörmény—tiszaúti vonalon uralkodó állapotok miatt. Ugyanis ha valaki Hajduböszörményből akar Debrecenbe jönni vagy különösen Debrecenből szeretne Hajduböszörménybe kiutazni, már éjszaka fel kell kelnie. Így például Debrecenből hajnalban 5 óra 16 perckor indul a vonat Hajduböszörmény felé, ahova 6 óra után néhány perccel érkezik meg. Ilyenkor Hajduböszörményben még egyetlen kávéház vagy vendéglő sincs nyitva, úgy, hogy a korán érkező utasok több mint egy óra hosszat

kénytelenek a hajnali hidegben, lagyban az utcán bolyongani.

Csaknem hasonló a helyzete azoknak is, aki Tiszaúti, Nánási, Hajduböszörmény felől érkeznek reggel Debrecenbe.

Értesülésünk szerint ennek az igen rossz vonatközlekedésnek legfőbb oka az, hogy a Hajdudorogról a nánási főgimnáziumba járó diákok, akik mindössze tizen vannak, nem érhetnek idejére Hajdunánásra, ha a vonat egy órával később indulna. Ez az indoklás semmiesetre se helytálló, mert ha a hajdunánási gimnáziumnak szüksége van erre a 10 diákra,

kezdje később, 9 órakor az előadásait

és ne járassák a vonatokat 10 fu miatt százaknak és ezeknek meg nem felelő időben.

Hisszük, hogy az államvasutak üzletvezetősége, amely bizonyára tisztában van azzal, hogy nem a közönség van a vasutért, hanem a vasut a közönségért, rövidesen változtatni fog ezen az állapoton és visszaállítja Debrecen—tiszaúti vonalon a régi jól bevált menetrendet.

Csöves tengerit

keresek kisebb tételeiben ajánlatokat a „Hajdúföld” kiadóhivatalába kérek.

HIREK

1925 január 9. (Péntek)

Prot.: Marcell. Kath.: Julien.

1813 *Kathy Lajos regényíró születése* Ermihályfalv. n.

1833 *Abonyi Lajos regényíró születése* Kisterenyén.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban állandóan felhős, szeles viharos és száraz idő uralkodott. A hőmérséklet minden éjjel a fagypont alá száll. A nappali maximum 4—6 fok C volt. Időjelölés: Tulnyomóan száraz idő, lassu hőszüllyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor Az ezüst sirály.

A MANSz választmányi taggyűlése 4 órakor a városházán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— **A MANSz taggyűlése.** A MANSz pénteken délután 4 órakor a város-háza kistanácstermében többrendbeli, rendkívül fontos ügyben és érdekes tárgysorozattal, nyilvános jellegű taggyűlést tart.

— **Római zarándokok** részére felkérésre párhónapos rövidített olasz nyelvtanfolyamot tart az esti (6—8 óra közötti) időben a Katolikus-Otthonban vitéz dr Szabó Pál. A nyelvtanfolyamon résztvenni óhajtok jelentkezőnek az esti 6—8 órai időben a Katolikus Otthon titkárnál. Jelentkezni f. hó 15-ig (csütörtök) lehet, mikor is este 6 órakor a Kath. Otthon kültertermében a tanfolyam megkezdődik.

— **Amikor a város „játékony kodik.”** Magyarország egyetlen gyermekszanatóriuma, amely Budapesten van, kérelemmel fordult Debrecen városához anyagi támogatásért. Egyben gyűjtőleveket küldött a tanácsnak, egyfelől, hogy a debreceni jótékony társadalomban osszák szét, másfelől, hogy maga a város is jegyezzen a ezekre a gyűjtőlevekre. A tanács a maga részéről 250 ezer koronát utalt ki erre a célra, viszont a gyűjtőleveket szétosztását visszautasította. Kíváncsiak vagyunk rá, mennyit adtak volna, ha a böcherképző-intézet kért volna segítséget.

— **Gyorsírótanfolyam Debrecenben.** Február elején gyakorló gyorsírótanfolyam indul meg Debrecenben, amely főként a B. listára helyezett tisztviselőket érdekel, kivánja szolgálni. A tanfolyam nem hosszú ideig tart és teljes és elméleti kiképzést nyerne hallgatói. A tanfolyamra olyanok is jelentkezhetnek, akik gyorsírásban már jártasak, mert ezek számára külön, fokozottabb képességeket fejlesztő tanfolyamot rendeznek. Jelentkezni a Hajdúföld szerkesztőségében lehet.

— Előadások Debrecen multjáról.

A debreceni *Polgári és Gazda-kör* választmánya elhatározta, hogy a től folyamán tagjai oktatására Debrecen város multjáról tartat előadást. A körnek sikerült megnyerni dr *Ecsedi István* tanárt, aki Debrecen város őstörténetéről, az elpusztult falvakról, a város birtoknak kialakulásáról tart több vasárnapon keresztül előadást a gazdaköröségnek. Az előadásokat, ahol szükséges, vetített képekkel kíséri az előadó. Az első előadás vasárnaphoz egy hétre délután lesz.

— **Irodalmi délután.** A debreceni Kálvinista Templomegyesület több protestáns irodalmi délutánt rendez. Az első irodalmi délután január 14-én délután 6 órai kezdettel lesz a református főgimnázium tornacsarnokában a következő műsorral: Dr Sallay Lajosné előki megnyitó beszéde. Az irodalmi délutánok célját és programját ismerteti Nagy Lajos egyesületi titkar. Előad dr Zsigmond Ferenc vallás, költészet, élet címmel, Szavai Galaffy Zsuzsa. Tüinkö-sóli, előadja hegedű kísérettel Meczer László orvostanhallgató. Magyar dalok, a református tanítóképzde zenekarának előadásában. Karének: Előadja a Templomegyesületi Vegyeskar. Jegyek péntektől kezdve a Központi Lelkészi Hivatalban (Kálvin-tér 17. szám) és a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók. Az összes előadásokra érvényes személyi bérletjegy ára 80 ezer és 40 ezer korona, egyes előadásokra pedig 10 és 5 ezer korona a belépőjegy ára.

— **A kereskedők bálja** január 17-én lesz a kereskedő és iparos társadalom kiválóságának védőülsége alatt az Arany Bika-szálló dísztermében. Már csak csekély számú meghívó áll rendelkezésre, akik még nem kaptak, azok január 12-ig jelentsek be igényüket naponta este 6—9 ig a bálírodában, Ferenc József-ut 8., emelet.

— **Az Egyesült Polgári Pártok választási irodája** a Szechenyi-utca 19 ik szám első emeletén működik naponta fél 5-től fél 7 óráig. Mindazok, akik a választói névjegyzékbe felakarják magukat vétetni, itt jelentkezzenek s itt a felvétellel járó minden ügyes-bajos dolgot elintézznek. Ugyancsak ezuton közlik az Egyesült Polgári Pártok, hogy heti összejöveteleiket itt tartják minden pénteken délután 5—6 óráig.

— **Festőiskola.** Csűrös Béla festőművész festőiskolájába jelentkezőket hétköznapoként 3—4 ig vesz fel, ref. főgimnázium, II. em. 6. alatti műtermében.

— **Közzemlére tették ki a jövődelem- és vagyonadó kivetési lajstromát.** A jövődelem- és vagyonadó kivetési lajstromokat a városi kerületi adóhivataloknál január 7-től 14 ig közzemlére tették ki. A lajstromokat mindenki megtekintheti és mások adójára vonatkozó írásbeli észrevételeit a lajstrom közzemlére tételnek első napjától számított 15 napon belül a debreceni Pénzügyigazgatóságnál benyújthatja.

— **Megszűnt a székelykereszturi tanítóképző magyar jellege.** *Kolozsvárról jelentik:* A székelykereszturi magyar tanítóképző intézet magyar jellegét megszüntették. A kormány az intézetet állami kezelésbe vette és teljesen az oláh oktatási nyelvet vezette be.

— **A debreceni Munkás Testedző Egyesület birkozóversenye és jelmezes bálja.** A debreceni Munkás Testedző Egyesület vasárnap délután 3 órai kezdettel nagyszabásu házi birkozóversenyt rendez. Este 8 órai kezdettel a Margit-fürdő termében jelmezes bál lesz, amely előre láthatólag most is a szokásos szép siker mellett fog lefolyni.

— **Nagy csuklás-járvány Strassburgban.** *Frankfurtból jelentik:* Néhány nap óta járványosan lépett fel a csuklás és különösen középkori férfiak kaptak meg a betegséget, amely 1921-ben dühöngött Európában és azóta mintha megszünt volna végleg. Ezuttal nagyon heves a járvány és tömegesen szállítják be a betegeket a közokórházba. Egyidejűleg Strassburgban is járványos lett a csuklás.

— **Terjed a vérhaj.** *Budapestről jelentik:* Újabb vizsgálatok megállapították, hogy az északi megyékben veszedelmesen terjed a vérhaj. Egész családok vannak több helyen megfertőzve. A kuruzslók száma annyira elszaporodott, hogy a csendőrség valóságos razziait tart ellenük. Már eddig is több embert letartóztattak.

— **Százket éves 48-as honvéd.** *Batka Gáspár* az utolsó kecskeméti 48 as honvéd vízereszkor töltötte be 102-ik életévét. Ugyancsak vízereszkor ünnepelte meg nevenapját is. A kecskeméti 48-as kör elnöksége meleg ünnepségekben részesítette az öreg honvédet.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken: Az ezüst sirály. Operette. D) bérlet.

Szombaton délután 5 és fél órakor: Csókoljon meg! Tisztviselőest.

Szombaton este 9 órakor: A m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka, Sziniszegző, opera és hangversenyszámok.

Vasárnap délután A három grácia. Revue operette, Olcsó helyárak.

Vasárnap este: Nótás kapitány. Operette Bérletstűnet.

Hétfőn: Imádóm! Francia bohózat. Premiere. A) bérlet.

Keddén: Imádóm! Francia bohózat. B) bérlet.

— **Esti házak és mozgószínházak közleményei**

Csokonai-színház

Gyönyörű zene és romantikus, amellét mulatságos szöveg teszik oly kedvelté „Az ezüst sirály” operettet, mely ma pénteken D) bérletben kerül megismétlésre.

Tisztviselőestben 5 és fél órai kezdettel kerül színre szombaton „Csókoljon meg! szenzációs sikerű francia bohózat.

A m. kir. Opera együttesének vendégszereplése szombaton estg 9 órai kezdettel ritka művelzetet nyújt. — Mozart remek vigeráján kívül magyar szerzők Noseda, Lavotta, Pető és a nagy olasz mesterek Nicolai és Verdi műveiben gyönyörködhetik a közönség.

Apollo-mozgó

ÉDES OTTHON, Paramount film, regény egy boldog család életéből, Amerika legjobb színészeivel.

Jön: Mary Tudor világhítrékió.

Vigszínház-mozgó

FLANDRIA! FIU, Jackie Coogan legújabb filmje, melyben kiforrott művészetének legjavát adja.

Jön: Königsmark. Panoptikum. Conrad Veldt, Emil Jannings, Werner Kraussal.

Déli gyümölcs, Fűszer, Csemege TELEFON: 70
CSANAK-nál
 PIAC-UCCA 51
 Könyves vevőknek 4 százalékos scontó!

Kattovici, poroszországi bányákból származó
Elsőrendű Porosz Szén
 koks és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát
 huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi ártan bármely mennyiségben
Vágó Rezső porosz szén és tüzfá telepe **Homok-kert, Hid-ucca**
 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38
 Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

TESTEDZÉS

A DMTK ifjúsági játékosait felkéri az intéző, hogy szombaton délután fél 5 órakor a KANSZ-ban fontos megbeszélés és a múlt évi érmék kiosztása vegyél jelennek meg.

A magyar válogatott csapat, amely január 18-án Milanóban az olasz válogatott ellen képviseli a magyar színeket, a következő lesz: Zsák 33 FC, Fogl III, Fogl II, UTE, Fuhrmann FTC, Kléber MTK, Blum FTC, Rémay NSC, Takács Vasas, Orth MTK, Spitz NSC, Kohut FTC. Tartalékok: Fischer, Grosz VAC, Nadler MTK, Molnár, Jenny MTK. Az olaszok erősen készülnek, hogy revánst vegyenek a tavalyi 7:1-es vereséget.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, Sajtok, Csokoládék, Borok, valamint mindennemű fűszer- és gyarmatárakban

legelőnyösebb beszerzési forrás a

Félegyházy János cég Piac-ucca 65. sz.

Könyves vevőknek 4 százalékos engedmény

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapálymozgásokról
Dollár 71850-72470, angol font 34400-347000, hollandi forint 29060-29310, francia frank 3908-3928, svájci frank 13905-14155, cseh korona 2158-2178, lei 372-374, líra 3036-3066, dinár 1172-1192, osztrák korona 101,60-102,10 filter, Napoleon arany - pénz.

Fermentációs árak
Az irányzat szilárd. A tőzsdetársaság a buza árákat 2500 koronával emelte, a tényleges buzakereslet azonban mintegy 5000 koronával magasabb áron jött létre.
Hivatalos árak: 76 évi tiszavidéki buza 540-547, egyéb 537-540, 78 évi tiszavidéki buza 550-552, egyéb 545-547, rozs 435-440, tak, árpa 391-410, sor, árpa 470-510, köles 260-70, zab 410-420, fengeri 265-67, korpa 236-37.

Fermentációs árak
Felhajtás körülből 2000 darab. Árak: könnyű 19-20,5, közép 20-23, nehéz 21-24. A vásár lanyha volt.

HIRDESSZEN A HAJDUFŐLÖBEN

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVOVÁSBAN
Írta: Z. J.

Kartal: Hogy-hogy? Az elveimhez? Nagyon szép. De a szerződésben erről egy szó sincs. A tanár uraság, mikor a szerződést aláírta, nem kötött ki für sich semmit. Remélem így volt. Na hát! A szerződés szerint nekem jogom van, — das Recht steht mir zu, — ezt a cikket elfogadni vagy visszaszerezni. A vállalat azért fizet, a miért neki kedve tartja.

Magda: Kartal urnak tökéletesen igaza van.
Bán: Tökéletesen nincs igaza.

Kartal: Mi olyan cikkeket rendelünk, amelyen nekünk tetszik. Ami pedig az elveket illeti, méltóztatnék magának megjegyezni a Bán urnak, hogy nekünk az az elv, ami az újságnak jó. Nun also ilyen cikkeket írjon nekünk, emellett aztán megalkudjon, vagy megalkudhat, vagy bánom is én, az ugynevezett elveivel.

Bán: (Lábával dobant.) De kutya teringettét, ez már sok. (Kartal és Kofranek felé fordul.) Ezt nem tűröm.

Magda: (Hirtelen fölkel.) Miklós, az Istenért!
Bán: Kikérem magamnak. A leghatározottabban kikérem magamnak. Ami sok, az mégis sok. (Kartal és Kofranek nyugodtan fölkelnek.)

Kartal: (Flegmával) Bántotta a tanár urat valaki?
Kofranek: Az urat senki sem bántotta.

Magda: (Bánhoz.) Az igazgató urnak teljes tökéletesen igaza van. Aláírtad, meg kell tartanod. Itt nem lehet okoskodni, kedves barátom.

— Mit is követelődöl te Kartal uron? — Talán bizony azt kívánjuk: mi engedjük meg, hogy ilyen cikket tehessen ki a lapjába? Akié a bugyeláris, — kedves Miklós, — azé a nóta. Mi most olyanok vagyunk, mint az igazgató cigányai; hát azt kell huzni, amit parancsol. Mert ehhez, — igenis, — joga van.

Bán: Hallatlan inzultus. (Magdához.) Te pedig ne ártsd magadat a dolgomba. (A társaságnak háttal fordít.)

Magda: Természetesen. De az a kötelesség, hogy följön az ember feje, az én nyakamba szakad. Amit drága egyetlenem neked, mint férfinak kellene viselni, azt én viselem. (Kartalhoz.) Mindig más kellett neki egész életében. Az Isten tudja, de maga-magával mindig nagyra volt. Mielőtt megházasodott is, mondtam neki: keressen gazdag leányt, de akkor ő a lelke tisztaságát emlegette. Na hát, ugyan kevés kenyéret vághatunk abból a lelki tisztaságból. Mikor egy kis házat vehettünk volna, inkább jöttél a barátjaért, — s ma se háza, se pénze, se barátja nincs az én drága barátomnak. Most is, hogy kereshetne az uraknál valamit, az ő tudom is én micsoda elveivel hozakodik elő. Ne vegyék fel az urak, hiszen ha volt haragja, bosszúsága vele az Uris-tennek ezen a világon, akkor abból nekem ugyancsak kijutott.

(Folytatjuk.)

Értéktőzsdei árfolyamok (szreszekben)

Bankok:	Transzdán. 60	Gép és vasut 25	Győri bőr —	Polg Sőr 690
Angol-Magy. 40	Bányák és tépár 220	Magyar acél 220	Hangyaipar —	Krausz 58
Atlantice 26	Bauxit 155	Belga fém 155	Kábel —	Pannonia s. 20
Bosny. agrár 58	Boocsin 1280	Mérleg 20	Királyantó 2.	Femesi sz. —
Földhitel 260	Borsodi 113	Motorgyár 28	Óstermető 235	Szálóda, gy. fürdő
Hazai 135	Lőrinozi 50	Ólom 22	Gummi 20	Hungária 37 0
Hermes 28	Csep-tégla 11	Chandvir 180	Német m. 143	Royal 181
Hungária —	Cement 85	Vegyipar 20	Vasut forg. 250	Egri sz. 43.
Agrár —	Szászvár 317	Vagonygyár 51	Interremm 19.	Ligetszani 1.
Hszlavon. 70	Kohó 430	Pálgyi —	Star —	Schwartz 78
Llyod B. 2.2	Isztván 22	Rex 1.4	Telefon 131	Lukács 9
Magyarhitel 511	Drasche 160	Rima 151	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 280	Magnesit 2245	Rocsemann 55	Unio színház —	Mercuria 2.
Cseh 20.	M. aszfalt 72	Rotmüller —	Szolnoki 4.	Cserző 24
Forgalmi 40	Á. Kősz. 3475	Schlich 56.	Zagymarfallal 12	Dharszti 2.
Jelz. —	Kerámiai 85	Schuller 38.	Turul Tem. —	Egy. fa 16,5
Ker. Hitel 22	Méri szén —	Tendler 60	Cukorgyárak	Funieryár 20.
Leszámitoló 68	Nagybát. 105	Vulkan 63.	Délcukor 540	Guttman 850
Amerik. b. 1.2	Salgó 560	Wörner 16.	Horvát —	Hazi 100
Német 26	Sajkondái 5.	Textilipar —	Cukoripar 2490	Honifa 7,75
Olasz 20	Ujaki 140	Gyapjamos 47.	Mezőgazd. 402	Kőrös 6,5
Közp. Jelz. 22	Unio —	Szövőköte 40.	Mezőhegy. 184	Kronberg 9,75
Városi 6	Urikányi 995	Goldberger 167	Stummer 2300	Lignum T. 43.
Merkur 9.	Hymodák	Győri textil —	Élelmiszer	Hifelfa 12.
Nemz. bank 30	Athenaeum 92	Juts —	Cinner 29	Magy.-Am. 7.
Osztr. Hitel 182	Fővárosi 5,5	Karton 90	Fiumei —	Érdő 7.
Keresk. 1210	Franklin 78	Kender 52	Fruktus 4	M. Loyd —
Wiener B 117	Globus 33.	Fasany 270	Halkerekek 24,5	Malomsok 7,75
Takarékpénztárak	Kunossi 7,5	Szeged 490	Szalai —	Nemzeti 520
Belvárosi 85	Paliás 86	Unio textil 7.	Uoan 20,5	Lichtig 1,8
Lipótvárosi 6,75	Révai 61	Vegyipar	Püspök 29	Ofa új 545
Egyes. fővár. 106	Rigler 63	Chinoin 9,5	Tokaji 39	Rézbánya 93
Magy. Ált. 130	Stefaneum 3,25	Dania 100	Villányi 45	Szafonía 69,5
Moktar 185	Ujgyűzem 3,5	Diana 14,6	Gáz és villamos.	Thék —
Pesti hazai 3375	Vas és gépjármű	Spodina 133	Alt. Gázizzó 15.	Nasici 2225
Kőbányai 13	Bródi vagon 113	Flóra 78	Alt. Légző. 600	Viktoria 2,1
Biztosítók	Koburg 48.	Hung. müt. 138	izzó 920	Zabolai 39
1. Magy. 8800	Corvin gép —	Keleti 36.	Just izzó 1,9	zentai 160
Fonciere 178	Csáky 11,5	Klein és Fia 4.	Auer 1185	Erdőbirt. —
M francia —	Gépjár 201	Klotild 36.	Piöbus 76	Közeledési váll.
Jég 105	Fábian 70.	Szikra 46.	Vasm. vill. 108	Adria —
Pannonia 2350	Fegyver 1190	Török 35.	Lámpa 154	Atlantike —
Pátia 92	Fémkerék. 20	Wander 32	Olajművek	Közuti 56.
Halmok	Frankl 140	Szénkőteg 4,5	Marosi petr. —	Város 63
Back 60	Ganz-D 3600	Labor —	Olajipar 91	Bur 160
B.miskolci 208	Ganz vill. 1080	Különlétek	Sőr és szeszipar	Déli vasut 69
Concordia 45.	Kistarcasai 61	Bárdi 18.	Baróti 2,6	Metter 235
Békéscsabai 90.	Györfy 58	Boni —	Reszv.-sőr 388	Levante 191
Első Bpest 142	Hoffner 138	Brassói —	Temei sőr 263	Miskolci 120.
Törökország —	Kaszab 51.	Corvin film —	Fővárosi sőr 47	Nova 171
Gizella 66	Kissling 8.	Dorogi 18,5	Gachwinet 213	Allamvasut 460
ungária 117	Kühne 38,5	Dunántuli —	Győri szesz —	Tröszt 162
Királym. om 27	Láng 132	Papiripar —	Keglevich 11	
Viktória 280	Lipták 21.	Feiten 1275	Királysvör —	

Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök narancs, diszdobozos cukorkák, likőrök, pezsgők, borok, tea, rumkaphatók a HANGYA üzleteiben.
Főüzlet Rózsa-ucca 2. szám. Filókák a város minden részében

Bronzművek és csillárokból

megrendelésre készülnek. Villanyberendezéseket jutányos áron készit
GAY JÁNOS
Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. Széchenyi-ucca 14. szám

Urak, csak a keménygallér!

Leszállított ár
Számpia gallér 1800 K
Dupla gallér 1800 K
Keménygallér 9000 K
hóféhéren mosva, fényesen vasalva
Wacha gyár Simonffy-ucca 55
Vidék megfizethetnek fele postai megtérítve.

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

Nagyvásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!
Szabókellékek, bélesárak, harisnyák, csipkék, himzések, kötő- és szövőfonalak és választékban, legolcsóbb gyári áron
MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonaépítő
Elvállalok minden hangszerjavítást, úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41
Telefon: 353. szám
102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal hához mázsánként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz
köszenet
Állandóan raktáron tart: Kitűnő porosz köszenet. üzemi köszenet, bánya kokszot és mosott kovácsköszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknél, fixfizetési egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronaért felad a Debreczen. Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántali Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K., minden további szó 500 K., Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

Centri lovag uri ember ismerettségét keresem, ki anyagilag támogatna tanfolyam időm alatt. Levelet kérek Tiszántuliba „Lovag” jelige alatt. 225

Apródja lennék azon nő szívének, ki egy intelligens fiatal ember tartós barátságát hajlja. Levelek „Bizalmas” jeligére a Hajdúföld kiadóba. 3810

Jó barát levele van az Egyetértés kiadóban 205

Komoly, intelligens nagy jövedelemmel rendelkező keresztény fiatal ember vagyok, ari, vagyonos leány ismerettségét keresem. Csak teljes címmel ellátott levelekre válaszolok, mivel célokom komoly. „Kényelmes otthon” jeligére kérem a levelet a Debreczen kiadóba. 278

„Gondnőhölgy” jeligére levél ment a Tiszántali kiadóba. 280

Dr. Sz. Szombat este. Kedden a randevun nem jelenhetek meg. Levélét várom a Debreceni Független kiadóba „Gloria” jelige alatt. 278

Ki volna hajlandó fiatal uri asszonykát pénzzavarából kicigíteni. „Visszafizetem” jeligére választ a Hajdúföld kiadóhivatalába. 3822

Lakás

Írtálló és udvar használatra keresek kiadó lakást. Lehet kül-örségen is. Ajánlatot a „Hajdúföld” kiadóba kérek. 234

Övegy tanárné kitűnő kosztot ad azon magános urnóknak vagy urnák, aki neki és felöltött fiának 2 szoba, konyha modern butorozatlan központon levő lakását átengedi. 232

Utcai butorozott szoba kiadó, Darabos u. 4. 282

Butorozott külörbejárta szobát ágy nemű nélkül, lehetőleg központban keres uri ember. Címeket „Tiszta” jelige alatt a kiadóba kérek. 266

Butorozott szoba külörbejárta, Piac 77. kiadó. Méteres linoleum. Japán virágkorsó, munkaszalka eladó. 274

Három szobás lakás mellékkeliségekkel együtt, disznó- és baromfi tartás megengedve, kiadó, Farago-u. 7. 263

Külörbejárta jól butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is, cím a kiadóhivatalban. 239

Kiadó két személynek ellátással butorozott szoba, Városhaza trafik, Piac-ucca 240

Uccai butorozott szoba azonnal kiadó, József kir. herceg-ucca 17. 241

Elcsereplőm egy szobás, konyha lakásomat hasonlóval. Lehet közeli kertben is, Hadházi uca 10. 264

4 szobás utcai lakásomat elcsereplőm hasonló modern lakással, Magas lélepesi díjat fizetek. Cím a kiadóba kérek 248

Középtelep szoba, konyha, beköltözhető, olcsón, kevés pénzért eladó. Dezső, Mál usz-tér 6. 3820

Ajánlat

Postai ládabozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Tégla szükségletét most szerezzé be hortobágyi gyárnál Szentanna-ucca 11. — Hához szállítunk. Tisztviselőknék engedmény. 168

Elcsereplőm nagy 8-as cséplőgarnitúrát kis 6-osért. Steiner, Bagamér. 3768

Szűrtvízvártató szakszerűen előkészít Kiss Butonmotor és gépműhely söfföriskolája Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 3813

Elvállalok középiskolai (2-3) tanuló, vagy egyetemista nőket teljes ellátásra Simonffy, Busi-ucca 16. 3762

István gőzmalom mellett szobás, konyhás lakás. azonnal beköltözhető, kiadó gyermektelen házaspárnak. Cím a Tiszántali kiadóban. 223

Figyelem! Női box magasszárú cipő 220 ezer, férfi 200 ezer. Mérték 250 ezer korona. Fabiánfal. Rákóczy 8. Siessen míg a készlet tart. 214

Gazdaságba ajánlok gazdasági iskolát és négy középiskolát végzett gazdaság Szakay Gyula, Kisvárdá. 184

Kiadók 25-30 millió koronát. Cím a kiadóban. 187

Italmérés átadó lakás és nagy boros pincével. Árpád-tér 10. sz. vendéglő. 206

Bélyeggyűjtőkkel cserélek. Schwarta Béla, Kéiskola-ucca 6. 207

Uri ember évtizedes bankpraxissal irodai állást vállal, esetleg főnök helyettesnek ajánkodik. Megkeresések „Megbízható” jeligére Egyetértés kiadóba kéretnek. 190

Reáliskolai tanuló tanítását vállalja egyetemi halgató. Cím az Egyetértésnél. 191

Szoptató dadának mennék helyben, vagy vidékre. Szűcs, Simonyi ut 11. 188

Öt milliót kellő biztosíték mellett heti kamatra kiadó. Cím a kiadóban. 229

3-5 milliót kölcsönt keresek biztosíték ellenében magas heti kamatra, cím a kiadóban. 284

Fiatal asszony szoptató dadának két hetes gyermekével élmenne, Ispóty-u. 15. szám. 288

Bérbeadó helyiség műhelynek vagy üzletnek, értekezni, Varga ügyvéd, Csapó-u. 17. 286

Tisztviselő özvegye két uri embert finom ebéd-kosztira elvállal, Hatvan u. 70. sz. I. em. 1. ajtó. 269

Öt milliót adok fedezet ellenében, cím a kiadóban. 269

Kékküti ásványviz kapható Székely József csemegekerekedésebe, Szent Anna 20. 272

Piac központján 4 helyiségből álló hölgyfürdőt, többféle üzleti célokra, megfélelő, lakhatásra is. Cím a kiadóban. 275

Teljes ellátásra elfogad izr. főtéren lakó uriaszony iskolai növendéket. Cím a kiadóban. 271

Gyakorlattal bíró ápolónő privát beteghez ajánkodik. Cím Egyetértésnél. 242

Utazók kik a vidéken kereskedőket látogatnak, mellékkel sokat kereshetnek. Cím meg tudható Egyetértésnél. 243

Felöltetlen uri leány keresztény idősebb idősebb házaspárnál, egyedül álló ur-hölgynek társalkodónő, háztartásnő állást keres, hol családtagoknak tekintetik. A háztartás vezetését, felügyeletét vállalja és megédeződik. Nem annyira fizetést, mint jó bánásmódot és nyugodt otthonot keres. Bővebbet a Hajdúföldnél

Kereslet

Ölmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.

Tanulóleány felvétetik Piac-ucca 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Szénszakmában jártas tevékeny egyének egyének állandó alkalmazását nyernék a „Tűz”-nél Piac 31. 25

Varróleányt, ki önállóan dolgozik, felvételek Schreiber Edolf, Piac u. 19. 149

10 milliót kölcsönt keresek biztosíték ellenében magas heti kamatra. Cím a kiadóban. 150

Lakótársat keresek, lehetőleg medikus, L. Vég László, Busi-ucca 16. 233

Angol vizsát hamis, házörző ebért elcserelek. Szentanna-ucca 8. Kisállomás. 186

Nőmet vagy magyar kisasszonyt gyermekhez kerélek. Szentanna 11. Géva, ügyvéd. 215

Borbélyegéd felvétetik Hunyady-ucca 28. Barna. 221

Ügyes üzemi lakatos, ki gépek szerelését, esztétizálását, csapágyak öntését érti felvétetik. M. torkezelehez érte előnyben részesül. Jancsó Kálmán és Társai aszta osáru gyárában. Barczi 11. 223

Korcsok egész udvart vagy 2 szobás lakást lelépéssel, közeli kertben vagy városban disznótarással. Cím a kiadóhivatalban. 226

Elárúsolnó gyártalepi lerakathoz felvétetik Korona kenyérgyár. Bethlen-u. 23. 227

DEBRECEN



RÉSZLETFIZETÉSRE

ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

PIAC-U. 79

Kenyérgyűzők. jó számló felvétetik, használt szakmájú, esetleg olyan kinek autovezetéshez hajlma van, előnyben. Korona kenyérgyár, Bethlen-ucca 28. 228

Korcsok két nagyszobás lakást a Hatvan-, József-, Bethlen-uccák elején. Husz milliót fizetek. Cím Holló vendéglő, Simonffy-ucca végén. 192

Mindenes bejárónót keresek asonsalra. Ketten vagyunk. Jókai 10. 193

Kárpitos tanuló fizetéssel felvétetik. Bőr kárpitosnál, Zépolya-ucca 2. 209

Forgalmas helyen üzlethelyiség keresetetik. Cím az Egyetértés kiadóban. 210

Szoptató dadákat kéthónapos gyermekhez azonnal felvesz Fekete, Piac-ucca 26. III. em. 289

Szöllőt 8-25 holdig felesbe vagy hasznosbérben keresek. Cím a kiadóba. 3819

Strámföldi tudó 40-50 éves tiszta multu, taccsillat, komoly magános nőt keres idősebb magános férfi szerény háztartás és üzlet vezetéséhez részedésre, verdeglobe vidéken, Cím a kiadóban. 3815

Eladás

Az István-ut 28. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházzal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158

Szomoking öltöny. szakkett-kabát mellény-nyel oicsón eladó. Vítárius, Egyháztér 8. 211

Egy jókárban lévő kezi szekér és egy nagy nyulkecs eladó. Cím a kiadóhivatalban. 231

Erőtel erőszék 12 személyes, valamint egy Luner-féld egycsás huroczás rövid zongora megbízásból eladó. Cím a Hajdúföldnél. 230

Automobil 4 és 6 személyes modern kocsi eladó. Kiss automotor és gépműhely Erzsébet-ucca 20, Cseréztület köté. Telefon 901.

Gázfürdőkályha, jókárban levő, megbízásból jutányosan eladó. Kovács szerelő, Szentanna u. 2. 3807

200 liter homoki fajbor eladó. Vigkedv Mikály-ucca 25. 169

Eladó egy használt divány és ágyterítő garnitúra. Eötvös-ucca 71. 140

Egy jömeneteli fűszertelék elköltözés miatt eladó. Cím az Egyetértésnél. 141

Eladó házak kedvező fizetési feltétellel. Hatvan-uccán üzletkelek. Kossuth uccánál szép családi ház. Azonnal beköltözhető. Vágóhidnál biszlató háromszobás új lakással. Értekezni Lorántffy-ucca 18. szám. 142

Kitűnő minőségű riling bor van eladó. — Göya-ucca 17. 151

Eladó ház egy hold gyümölcsösse, minden elfogadható ártért. Boldogkert. Borsovai-ucca 15. 143

Pedálos Schunda cimbalom stü gőzen eladó. Késes u. 76. 144

Zongora, bécsi gyártmány, politura új hálószoza berendezés és komót eladó. Homokkert-ucca 111. 145

Nagy József-telep, Nagy József-ucca 17. számú ház eladó. Egy szoba, konyha, speiz, nagy nyári konyha, több mellék-helyiségek, gyümölcsöskert, Családi viszonyok miatt. 146

Azonnal eladó Baross-ucca 2. Bocskay-tér 8. szám alatti jömeneteli vendéglő felszereléssel. 217

Eladó az Eötvös uca 59. sz. modern ház, 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoza, konyha, mellékkeliségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügyöndöt díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. 266

Butorok, műretek, antik és egyszerűbbek, ingaóra, ebéd-kredenc 3 ajtó, garde-rob jutányosan. Széchenyi-ucca 6. Kleinná. 262

Háromnegyedes prima hegedű eladó tokkal együtt. Schön Sándornál, Piac 14. 275

Tábla és terményüzlet nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt jutányosan eladó. Értekezni Székely-ucca 9 szám. 251

Esztérgapad csucs 3 m. 260 m. magas sűrűsen, jutányosan eladó Hajdunánási gépjávitó műhely Rózna-ucca 689. 268

Szomoking öltöny és egy nehéz átmeneti kabát megbízásból eladó. Kun szabóüzlet. Széchenyi-ucca 1. 276

Kibizelt sertés eladó. Boldogfalva uca 12. szám. 281

Korpa van eladó. Kossuth-ucca 25., hátul az udvarban. 277

Eladó Czeizing-telep Határ-ut 13. számú ház. Értekezni Varga ügyvéd, Csapó-ucca 17. 287

5-6000 kéve csuka eladó. Értekezni Vigkedv Mihály uca 26. 287

Harmineklénes angol box csizma sámfalvai eladó. Agárdi-ucca 14. sz. 288

Zalrosbődön zománczott uj, egy falitűkör és furdókád eladó. Eötvös-u. 41. 251

Uj családi ház eladó. Eötvös-ucca 41. Villany, vízvezeték gyümölcsfák. 259

Kender 100 kéve, kiátatva olcsón eladó. Munkáskert, Széchenyi-ucca 13. 252

Halápa 17 hold, Bánkon 20 hold föld és Boldogfalva-ucca 17. számú ház eladó. Értekezni Mester-ucca 29. 3823

Eladó Sestakert Poroszlai-ut 79. számú 730 négyszögöl termő szőlő, Eötvös-u. 67. 3821

Vegyes

Ajurozás különböző szélességben, Endrőzést, aplikálást gépen jutányosan végez, Szilágyi műhímző, Széchenyi-ucca 1. 9750

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 25.000.000 Részletfizetésre és kölcsön használatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749

Elvezelt egy borsó nagysága brilliánsgyűrű szombat délelőtt a Péterfiától a villanytelepig vezet útvonalon. Beosztás megállaló egy millió korona jutalomban részesül a rendőrségen. 208

Bereltyőjalfaluban egy 13 járatú gőzmalom üzemenkés állapotban családi okok miatt sürgősen bérbeadó, esetleg eladó. A malom forgalmas helyen van. Serendezése az összes malomgépeken kívül egy 500 léghőrs viznyomású legelsőrendűbb komplett olajsajtó. Villanyvilágítás bevezetve. Ezenkívül egy 4 szobás uri lakás vendéglővel. Két személyzeti lakás melléképületek. Személyesen értekezni lehet Bodnár András és fiainál a malom tel. pen. 224

Található kevés pénzzel a Nyugati-uccán egy retilk. Megkapható Vendég-ucca 12. sz. 247

Brillians fulbevalót ügyfelem megbízásából irodában folyó hó 8 án dében 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Dr. Tukacs László ügyvéd, Ferenc József-ut 63. 249

KERÉKPÁR

zománcozást és nickelézést meglegő olcsó áron vállalok. SZABÓ LAJOS műszerész Magos-ucca 25.

5 millió

korona lelépésért adunk

külön udvarral egy szép kis lakást. — Utcai egy szoba, konyha-speiz. Stukaturós, padlós szoba. Villanyvilágítás bevezetve. A bérlet egyedül lakhat az udvarban. Szabadon tarthat sertést és baromfi. A Csapó-ucca végén levő Vilmos huszárlakánnyához pár parányire.

Rögtön beköltözhető!!!

Bővebb felvilágosítás nyerhető, csak személyesen a Nagy Lajos Irodában: Veres-ucca 9.

Átadó lakások fölvétele egész napon!!

Kiadó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Debrecen, Ferenc József ut 59.